

美文,像桂花一样醇香

浙江政法微信排行榜第165期

本报记者 肖春霖 文 俞晟 技术支持

十月金秋飘香,杭城街头处处弥漫着淡淡香气。本期微信公众号榜单,让我们一起看看有哪些美文,如桂花一样醇香。欢迎大家加入本报组建的浙江政法微信协作群(QQ群号457362088,加群请扫二维码),不仅可以交流夺榜经验,还有机会获得每周的榜单推介。
本报冲榜热线:0571-87054477;QQ:512864451。



快来加入QQ群



本栏目由工行浙江省分行协办

浙江政法微信协作群每周推介

“平安下城”:
“平安下城”是下城区委政法委的官方微信公众号,旨在记录平安下城建设好声音,传递基层社会治理正能量。

一、政法委篇

本期政法委榜单,“平安宁波”跃居第一。其《浙江公开悬赏50名涉黑涉恶在逃人员!看看有没有你认识的》一文获最高阅读量。文章在公开悬赏涉黑涉恶人员的同时,也提醒大家,信息时代,做一名遵纪守法好公民的重要性。

浙江政法微信影响力排行榜-政法综治篇 2018.10.07-2018.10.13						
排名	公众号	文章总数	阅读总数	点赞总数	发布次数	微信传播指数 WCI
1	平安宁波	22	16812	178	6	486.43
2	滨江政法司法	3	5603	33	3	443.44
3	平安乐清	14	11997	44	4	438.36
4	平安瑞安	15	3080	13	5	291.37
5	平安温州播报	27	4082	15	5	289.25

浙江政法微信十大热文-政法综治篇 2018.10.07-2018.10.13				
排名	标题	公众号	周阅读量	周点赞数
1	浙江公开悬赏50名涉黑涉恶在逃人员!看看有没有你认识的	平安宁波	3590	21
2	致全区人民的一封信	平安龙湾播报	3223	22
3	2018年杭州市滨江区基层治理综合信息 指挥中心工作公开招聘公告(第三批)	滨江政法司法	3110	5
4	【关注】郑伟清看望慰问伤者:深刻吸取案件教训 提高平安建设水平	平安宁波	2537	12
5	所有工作人员生活在滨江的朋友们,共创平安滨江 共建和谐生活	滨江政法司法	2425	28

二、公安篇

公安榜单中,“温州交警”依然稳坐第一。其《首次曝光!温州这几个快递外卖企业、骑手被点名!首张体检单出炉!》一文创造了10万+阅读量。温州交警运用大数据“听诊把脉”,为外卖、快递企业出具一份交通事故“体检单”,引起广泛关注。

浙江政法微信影响力排行榜-公安篇 2018.10.07-2018.10.13						
排名	公众号	文章总数	阅读总数	点赞总数	发布次数	微信传播指数 WCI
1	温州交警	8	35W+	1896	1	1001.5
2	义乌公安	22	28W+	1144	7	928.85
3	台州公安	38	37W+	3053	6	926.45
4	萧山公安	11	17W+	1818	7	925.39
5	临海公安	7	13W+	1218	4	914.96

浙江政法微信十大热文-公安篇 2018.10.07-2018.10.13				
排名	标题	公众号	周阅读量	周点赞数
1	首次曝光!温州这几个快递外卖企业、骑手被点名!首张体检单出炉!	温州交警	10万+	523
2	5.3万起违法被查!此类车还敢开吗?温州交警:不容!	温州交警	89974	469
3	警方通报	新城公安	69967	263
4	人居住了!	临海公安	47398	371
5	悬赏通缉	义乌公安	44759	150

三、法院篇

本期法院榜单,排名前三的依次是“平阳县法院”“杭州中院”“浙江天平”。此外,热文榜上,“玉环市人民法院”《失信曝光!被执行人曝光名单第一百三十一期》一文获得最高阅读量。

浙江政法微信影响力排行榜-法院篇 2018.10.07-2018.10.13						
排名	公众号	文章总数	阅读总数	点赞总数	发布次数	微信传播指数 WCI
1	平阳县法院	1	6575	47	1	522.65
2	杭州中院	4	8319	185	4	508.37
3	浙江天平	15	10965	161	5	451.57
4	浙江余姚法院	1	3500	55	1	451.19
5	玉环市人民法院	4	10833	26	1	444.48

浙江政法微信十大热文-法院篇 2018.10.07-2018.10.13				
排名	标题	公众号	周阅读量	周点赞数
1	失信曝光!被执行人曝光名单第一百三十一期	玉环市人民法院	7155	6
2	国庆长假!带你领略执行路上的风采	平阳县法院	6579	47
3	【失信曝光!限!限!限!失信黑名单威力巨大,谁速度还钱!】	富阳法院	5417	27
4	No.146!丽水法院第一期失信被执行人曝光	丽水法院司法服务平台	3673	13
5	关联L5万起案件,出逃一年,余姚这位网红的影响力引发司法界广泛关注	浙江余姚法院	3500	55

四、检察院篇

检察院榜单中,“杭州检察”继续蝉联第一。其《这次圆桌会事关全杭州的孩子!副市长、检察长、教育局局长、学军校长都来了...》一文阅读量和点赞量均获第一。该文记录了以“青少年法治教育——检察长进校园”为主题的一场沙龙活动,标题悬念重重,吸引了不少读者。

浙江政法微信影响力排行榜-检察篇 2018.10.07-2018.10.13						
排名	公众号	文章总数	阅读总数	点赞总数	发布次数	微信传播指数 WCI
1	杭州检察	8	22224	811	5	633.31
2	温州检察	6	19415	81	4	578.22
3	绍兴检察	5	4906	490	3	439.76
4	缙云检察	4	4897	123	4	434.67
5	江干检察	4	3798	58	3	395.23

浙江政法微信十大热文-检察篇 2018.10.07-2018.10.13				
排名	标题	公众号	周阅读量	周点赞数
1	这次圆桌会事关全杭州的孩子!副市长、检察长、教育局局长、学军校长都来了……	杭州检察	14407	408
2	第一期温州市检察机关新媒体大讲堂!以法治精神,照亮童心——新媒体制作作品现场展示暨颁奖仪式顺利举行	温州检察	11502	44
3	【人民日报】解忧咨询网络检察	诸暨检察	2518	95
4	【温州】10人坐牢!温州法院判7000余万元!该案件开庭审理,温州警方温州局高检院指导,亮点频出……【7月17日】	温州检察	1980	24
5	0所有,好意思!温州市检察院入选浙江省检察院行政检察信息库	温州检察	1934	5

五、司法行政篇

本期司法榜单,排名前三的依次是“浙江监狱”“浦江普法”“宁波普法”。其中,“浙江监狱”《直击“学谈考评”|2018最停不下来的学习》一文获阅读量和点击量双双第一。

浙江政法微信影响力排行榜-司法行政篇 2018.10.07-2018.10.13						
排名	公众号	文章总数	阅读总数	点赞总数	发布次数	微信传播指数 WCI
1	浙江监狱	3	14641	788	3	635.68
2	浦江普法	2	4827	260	2	484.65
3	宁波普法	15	7922	85	7	441.47
4	浙江省十里坪监狱	3	4205	146	3	436.5
5	玉环普法	3	4052	46	2	411.24

浙江政法微信十大热文-司法行政篇 2018.10.07-2018.10.13				
排名	标题	公众号	周阅读量	周点赞数
1	直击“学谈考评” 2018最停不下来的学习	浙江监狱	10736	670
2	东阳市人民法院 东阳市公安局 东阳市司法局 东阳市人民检察院	东阳点点普法	4405	12
3	【重磅】市委常委会定,今后湖州普法就这样干!	湖州普法-懂点法	3539	24
4	玉环市发布人民陪审员选任公告	玉环普法	3382	34
5	警惕!是躺赚暴利的高息借贷还是泡沫经济的骗局?	浦江普法	2815	95

《电子商务法》即将实施 海外代购将何去何从?

《工人日报》赵剑影

“最后3个月,且买且珍惜吧。”近日,来自江西南昌市的李萌初在朋友圈里发出这样一条消息。作为一名在澳大利亚读书的中国留学生,为了赚点零花钱,她在留学第二年加入了代购一族。

随着代购的兴起,越来越多的海外消费品走进寻常百姓家,带出一个万亿级市场。然而,将于2019年1月1日施行的《电子商务法》(以下简称《电商法》),释放了一个明确的信号:提高准入门槛,杜绝个人代购行为。

那么,这种行走在灰色地带的生意,将何去何从?海外代购“老大难”问题可否迎刃而解?记者对此进行了调查。

个人代购有点慌

根据《电商法》第十二条规定,电子

商务经营者从事经营活动,需取得相关行政许可。在《电商法》生效后,从事奶粉代购的,将需办理销售奶粉所需的行政许可。

“大家都在观望,只能是做一天算一天。”职业代购彭思洋说,《电商法》对整个电商领域都有影响,但影响最直接、最大的是个人代购。像自己这样的职业代购,要么就不做了,要么就得面临转型的阵痛。

记者在调查时发现,尽管近些年很多知名电商平台都开通了海外购、中国区直邮等业务,但通过淘宝、微信等网络平台的代购生意依然大量存在。更有代购者每个月都飞出去逛免税店和商场扫货,把商品带回国内进行兜售。

北京一家跨境电商平台创业公司负责人祝雨隆告诉记者,《电商法》的出台对于比较散乱的个人代购是一记重拳,但这也推动整个行业规范发展。

“目前大部分的代购都属于电子商务经营者,且没有进行工商登记,属于无证经营。”祝雨隆说,“消费者选择代购要么是国内无法购买到相关产品,要么是国内购买价格较高。如果代购选择直邮模式,并且依法纳税,那优势将不复存在。”

钻法律空子涉嫌逃税

“海外代购满足‘通过互联网等信息网络’‘从事销售、提供服务’‘经营’的要件,自然在《电商法》监管范围内。”上海亿达律师事务所律师董毅智对记者表示,《电商法》的出台意味着个人代购的时代即将终结,未来代购市场将只剩企业运营主体。朋友圈从相对私人的圈发展到商业化,界限逐渐模糊。监管范围更多要从交易的实质角度出发,着力对其行为进

行规范。“对于电子商务经营者的认定,重点是在于其行为是否会被认定为经营活动,这需要参考盈利数额、活动次数、时间长短等进行考虑。”

“在纳税方面,我们这种注册经营性电商企业的经营数据是与税务部门、工商部门共享的,消费者在购买的时候是需要支付税费的。而个人代购由于难以执行和落实,很难执行税收相关规定,他们钻了这个空子,涉嫌逃税。”奢侈品跨境电商创业人王帆告诉记者。

王帆表示,目前,代购正在成为一些国家品牌商在中国市场扩张的新渠道。这种分销渠道不需要品牌商自己建立分销网络或本地仓库,且个人代购不需要上税,所以是一种成本相对较低的销售渠道。“但是《电商法》实施之后,这种情况可能会有所转变,增加的税收最终会让代购商品的价格上涨,导致失去价格优势。”